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Тема урока: «Части речи»
Тип урока: урок изучения нового материала
Цель: создание  условий для развития умений определять, классифицировать и приводить примеры частей речи по изученным признакам 

Учебные задачи, направленные на достижения предметных результатов: 
- формировать общее представление о частях речи;

- формировать умения соотносить слова – названия (предмета, признака, действия), вопросы, на которые они отвечают, с частями речи;

- развивать умения списывать по правилам русского языка;

- исправляет ошибки в тексте

Учебные задачи, направленные на достижения метапредметных  результатов: 

Универсальные учебные действия: 

- формировать умение работать с различными видами информации (текстом, таблицей);

- формировать у учащихся способность принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности, поиска средств её осуществления;
- овладевать логическими действиями: сравнения, анализа, обобщения, классификации по родовым признакам; 

- учить устанавливать аналоги и причинно- следственные связи, постпоение рассуждений к известным понятиям;
- договариваться и приходить к общему решению совместной деятельности;

- учить формировать свои мысли в устной и письменной форме с учётом речевой ситуации.
Личностные результаты: 

-формировать умения оценивать свою работу и работу одноклассников на основе заданных критерией;
- формировать уважительное отношение к другому мнению;

- развивать доброжелательность и отзывчивость, понимание и сопереживание чувствам других людей

I. Организационный момент

Цель: психологический настрой уч-ся.

-Сегодня у нас на уроке много гостей. Мы с вами всегда рады гостям. Повернитесь, поздоровайтесь и улыбнитесь им. Вот видите, и они вам улыбнулись. Сразу стало уютнее в классе от ваших улыбок.

Будем отвечать активно, хорошо себя вести,

Чтобы гости дорогие захотели вновь прийти!

Работаем под девизом: «Ученику – знания, учителю – радость!»

     -Посмотрите и выберите себе установку на урок

Я буду внимателен

Я буду старателен

Я буду трудолюбив

 Я буду доброжелателен

Я буду активен

Я буду успешен

- В конце урока посмотрим, удалось ли вам справиться с установкой.

 Великий, могучий, правдивый и свободный русский язык. Человек сколько помнит, всегда задумывался над словом, собственной речью, родным языком. И уже в древности пытались понять, отчего изменяется слово и что оно значит.

   И мы с вами, как древние учёные, шаг за шагом открываем тайны родного языка. И сегодня нас ждёт новое открытие. Но сначала проведём орфографическую разминку
II   Орфографическая разминка
Цель: повторение изученных орфограмм
- Откройте тетради и запишите число и классная работа.
Люби, ц.ни и знай свой .зык.   .зык создан н.родом.

-Спишите и объясните орфограммы.

- Найдите предложение с однородными членами. Какие это однородные члены?

Вывод: Молодцы. Я вижу вы готовы работать, показать свои знания, умения работать в парах, самостоятельно. Но помним, что важно не только самому выполнять задание, но ещё и помогать товарищу. Я желаю вам успехов.

- Сегодня на уроке мы будем оценивать себя сами по критерию «правильность». Не забывайте на полях тетради после каждого этапа поставить «+» или «- «.

III. Мотивация. Постановка учебной задачи.
Цель: создание условий для возникновения у учащихся внутренней потребности включения в учебную деятельность.

- Помогите мне, ребята. Прочитайте слова и подумайте, на какие группы можно разделить слова. По какому признаку?

            На доске

Медведь, даль, пушистый, веселье, удаляться, снег, повеселиться, выбегать, снежный, зимний, кататься
- Хотите послушать сказку про то, как слова нашли своё место? ( О 3 частях речи: имя существительное, имя прилагательное, глагол).
- Предлагаю быть активными слушателями.

- Кто догадался, как называется город, в котором мы побывали?

- Какая тема нашего урока, догадались? «Части речи». Откройте учебники на странице 144 , урок №61. Прочитайте раздел ( «Как устроен наш язык»). Что это значит? (Изучение нового  материала). Давайте прочитаем, что мы узнаем сегодня на уроке?
- Как вы думаете, что такое «Части речи», выскажите своё предположение.

-Это большие группы слов, объединённые по определённым признакам.

-Давайте прочитаем, что говорит нам учебник, стр. 145, внизу.

Ставлю +, что мы узнали, что такое части речи

Следующим шагом мы узнаем по каким признакам они делятся.

Вывод: все слова в русском языке являются какой-либо частью речи.
А вот как определить к какой части речи относится то или иное слово, мы сейчас и поработаем.
IV. Первичное закрепление 

1) Упражнение 1, выполняем с комментированием.

Составим план работы с упражнением:

1. Прочитать

2. Найти

3. Записать

-Что объединяет слова каждой группы?
- На какие вопросы они отвечают?

- Что называют?

Вывод: продолжите, «чтобы найти необходимую часть речи, надо………….. (знать вопросы, определить, что обозначает)
2) Упражнение 2 – работа в паре (только 1 строчку)

- Если вы не согласны с соседом, то аргументировано докажите ему, что вы правы, а он – нет и в чём ошибка.

- Давайте проверим. Какие слова записали в 1 столбик? Во 2? В 3 ?

- Были у вас в парах разногласия?

Вывод: Хорошо, тогда подведём итог и проверим ваши знания с помощью теста.

-Будет 6 вопросов. Поставьте числа по порядку. У вас будет три варианта ответа, вам надо выбрать один и записать соответствующую букву.

V. Физминутка
Отдохнём и поиграем.

-Если я буду называть глагол – вы приседаете, если имя существительное – встаёте, руки по швам, если имя прилагательное – показываете волну рукой.

   Природа спит. Птицы перелётные улетели. День короткий, холодный. Деревья снежные. Дети радуются приходу зимы.

VI. Проблемная ситуация
Цель:

- Какими частями речи являются эти слова: печь, пила, больной?
Аргументируйте.

- Как же быть в данной ситуации? (найти слово в тексте).

VII. Самостоятельная работа

Цель: учить выбирать задания по своим возможностям
- Ребята, сегодня на уроке мы работали вместе, в группах, а сейчас покажите, как вы умеете работать самостоятельно. Выберите себе одно задание 1, 2 или 3 уровня и приступайте к работе.

         На слайде

1 уровень

Определить к какой части речи относятся слова: 

День, хорошая, друг, думает, смелый.

2 уровень

Найди в каждой строчке лишнее слово, определи его часть речи и подпиши.

1) Берёза, пчела, лёгкий, малина

2) Зелёная, сочная, свежая, растёт

3) Думает, считает, ученик, знает
3 уровень

Образуйте от данных существительных однокоренные слова, являющиеся прилагательным и глаголом

Веселье - …, …

Шум - …, …

Лес - …, …

- Каждый уже выбрал себе задание. Выполняйте.
- Проверяем: по каким признакам и чем различаются части речи?

- Подводим итог.

Сегодня на уроке мы говорим о 3 основных, больших группах слов – имя существительное, имя прилагательное и глагол. А кто знает, какие ещё есть части слова?

- Послушайте стихотворение О. Высотской «Весёлая грамматика» и определите на слух, какие ещё есть в русском языке части речи, кроме тех, которые мы выделили на уроке.

VIII. - Подводим итог нашему уроку. Рефлексия.
Цель: выяснить, что узнали на уроке и что ещё предстоит узнать на следующих уроках (учебная задача урока)
-Закончите предложение

На уроке я узнал –

На уроке я понял –

На уроке я научился –

X. Оценивание

Цель: самооценка.
-Оцените себя.
- Спасибо за урок.

